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• Monsieur le Ministre du contrôle d’Etat, de la 
qualité du service public et de la lutte contre les 
antivaleurs, représentant Monsieur le Ministre d’Etat, 
Ministre des affaires foncières et du domaine public, 
chargé des relations avec le Parlement ; 
 

• Honorables membres du Bureau de l’Assemblée 
nationale ; 
 

• Monsieur le Chef de file de l’Opposition ; 

• Honorables Présidents des groupes 
parlementaires ; 

• Honorables Présidentes et Présidents des 
commissions permanentes ; 

 

• Honorables députés et chers collègues ; 
 

• Mesdames et Messieurs en vos rangs, grades   

      et qualités ;  
 

• Chers Amis ; 
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La rentrée parlementaire de ce jour marque la fin de la 
période d’intersession au cours de laquelle nous avons 
mené des actions de proximité auprès de nos 
mandants. 

En conséquence, c’est « pleins d’usage et de raison » 
que nous reprenons ce 2 juin 2023, notre sacerdoce, à 
l’instar du Président Denis SASSOU-N’GUESSO qui n’a 
de cesse de se donner corps et âme à l’essor de notre 
beau pays le Congo, chaque jour qui passe. 

Je ne citerai que quelques exemples récents parmi la 
multitude ! 

Qui ne se souvient pas qu’à Oyo, dans le cadre de la 
promotion et l’accès à moindre coût à l’énergie, il a 
procédé à l’inauguration du centre spécialisé pour la 
recherche énergétique ! 

Qui a oublié, qu’à Pointe-Noire, il a posé la première 
pierre des travaux de construction de l’usine de gaz 
naturel liquéfié qui consacrera l’entrée du Congo dans 
le cercle fermé des pays producteurs de gaz ! 
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Qui ne se rappelle pas qu’à Ouesso, Denis SASSOU-
NGUESSO, a procédé au lancement des travaux de 
construction sur la rivière Sangha, du plus long pont du 
pays, 615 mètres. 

Qui ne sait pas que cet important ouvrage sera couplé 
au bitumage du premier segment routier du corridor 13 
qui a vocation à désenclaver notre pays, 
particulièrement le département de la Likouala, et 
assurer la liaison avec les Républiques sœurs de la 
Centrafrique et du Tchad ! 

Qui ignore que le corridor 13 est un des jalons majeurs   
de la Transafricaine, qui va participer à l’intégration 
régionale, pour que vive et se développe la Zone de 
Libre Echange Continentale Africaine, ZLECAF en sigle ! 

Qui a perdu de vue qu’à Impfondo, le Chef de l’Etat a 
inauguré la première partie de la centrale hybride 
d’électrification thermique et voltaïque !                       
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L’impact significatif de tous ces projets structurants se 
passe de tout commentaire. 

Monsieur le Ministre ; 

Honorables députés, Chers collègues ; 

Mesdames et messieurs ; 

La présente session va consacrer l’examen des projets 
et propositions de lois d’importance. 

Tenez ! 

Le Centre africain de recherche en intelligence 
artificielle est un défi des temps nouveaux. 

Il va nous aider à utiliser les outils de « cette 
mystérieuse révolution technologique qui influence nos 
vies, qui, tantôt fascine, tantôt inquiète », disait un 
homme-métier.  

Je saisis cet instant pour saluer les députés, initiateurs 
des propositions de loi susceptibles d’améliorer les 
conditions de vie de nos populations.     
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Des propositions de loi, il en pleut comme jamais, 
signes et marqueurs d’une chambre toujours à la tâche, 
n’en déplaise aux esprits chagrins qui se distinguent 
par la jalousie et la haine. 

Par ailleurs, au cours de cette troisième session 
ordinaire, nous allons faire le point des missions 
d’information dans les administrations publiques, sans 
oublier la mission d’enquête parlementaire au Centre 
Hospitalier et Universitaire, la première du genre dans 
l’histoire récente de l’Assemblée nationale, acte de 
courage et d’engagement républicain des députés que 
nous sommes. 

Dans les tout-prochains jours, le site internet de 
l’Assemblée nationale qui renait de ses cendres sera 
mis sur la toile dans une version plus dynamique et 
interactive, avec l’accompagnement de l’Agence de 
Régulation des Postes et Télécommunications, que je 
tiens à remercier ici. 
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Le digital devrait intégrer nos modes de travail, vous 
l’avez compris, Honorables députés. 

A cet effet, les Honorables députés disposeront très 
bientôt d’ordinateurs portables et d’adresses mails 
professionnels. 

Ceux qui ne veulent pas voir, ne voient pas, ne voient 
pas ces actions qui sont des faits d’armes d’une 
Assemblée nationale toujours à l’ouvrage.    

La digitalisation de nos services permettra, en outre, 
d’assurer une plus grande visibilité de notre action et 
construire l’e-réputation de l’Assemblée nationale, au 
grand dam des mauvaises langues qui vilipendent de 
manière éhontée et mensongère notre institution. 

Charles DARWIN a affirmé en son temps, je cite : « les 
espèces qui survivent ne sont pas les espèces les plus 
fortes, ni les plus intelligentes, mais celles qui 
s’adaptent le mieux aux changements », fin de citation. 
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Comme à l’accoutumée, des journées parlementaires 
d’échanges et de renforcement des capacités sur les 
thématiques diverses et variées vont avoir lieu au cours 
de cette session. 

Est-il possible d’emprunter la voie du développement 
sans auto-évaluation des politiques publiques ? Bien 
sûr que non ! 

Dans ce cadre, la sensibilisation des Honorables 
députés sur les objectifs du mécanisme africain 
d’évaluation par les pairs est une activité à organiser 
au cours de cette session. 

Certaines mesures novatrices de la loi de finances 
2023, comme la facture normalisée et la 
dématérialisation des services publics sous-tendues 
par la mutualisation des bases de données 
économiques doivent s’implémenter. 

Une journée parlementaire sera organisée à cet effet. 

Le Gouvernement doit y œuvrer de façon diligente. 
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Comme on le voit, Honorables députés, je suis fier de 
notre chambre qui se distingue par des initiatives aussi 
heureuses les unes que les autres. 

Je suis fier de vous, Honorables députés, parce que 
vous êtes restés zen, sûrs de votre savoir-faire, de 
notre institution, de sa vitalité, de sa créativité, face 
aux avanies et calomnies de toute nature que 
déversent sur nous les ennemis de la République et du 
progrès. 

Volens Nolens, l’Assemblée nationale est le cœur 
battant de la démocratie congolaise qui s’acquitte avec 
brio et efficacité de sa mission.  

Monsieur le Ministre ; 

Honorables députés, Chers collègues ; 

Mesdames et messieurs ; 
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Le débat d’orientation budgétaire sera un important 
moment d’échanges avec le Gouvernement en attente 
d’une heureuse conclusion de la revue avec le Fonds 
Monétaire International, sur la facilité élargie de crédit. 

Quel immense plaisir pour notre pays et notamment la 
capitale Brazzaville, qualifiée de ville créatrice par 
l’UNESCO, que de renouer, après huit années, avec le 
renommé Festival Panafricain de Musique, FESPAM en 
sigle. 

C’est une brillante manière d’honorer et de sublimer, 
l’inscription de la RUMBA congolaise au patrimoine 
immatériel de l’humanité. 

Monsieur le Ministre ; 

Honorables députés, Chers collègues ; 

Mesdames et messieurs ; 

Je ne saurais terminer mon propos sans évoquer avec 
amertume le conflit entre la Russie et l’Ukraine. 
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A cette crise, vient malheureusement s’ajouter la 
rivalité armée des frères Soudanais, pendant que 
l’insécurité persiste à l’est de la République 
Démocratique du Congo. 

Son Excellence Monsieur Denis SASSOU-NGUESSO, 
dont la « conviction est sortie du cœur », selon 
l’expression de François René DE CHATEAUBRIAND, 
n’est pas resté atone devant toutes ces tragédies.  

Comme il sait le faire, il use avec efficacité de la 
diplomatie silencieuse, aux côtés de ses pairs, pour que 
ces pays frères retrouvent la paix. 

C’est le lieu de citer Victor Hugo qui déclarait : « Ô 
guerres ! Epopées ! », « un jour viendra où toutes les 
guerres se dissoudront dans la fraternité des races ! » 

En outre, permettez-moi d’adresser un message de 
soutien et de félicitations à la conférence épiscopale 
qui célèbre le 140ème anniversaire de l’évangélisation 
du Congo, et à l’envoyé spécial du Pape François,                
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le Cardinal Michael CZERNY, Préfet du dicastère pour le 
développement humain intégral. 

Que de progrès réalisés ! Mais que de cœur ! 

Que de projets en perspective pour une société 
clairvoyante et dynamique ! 

Il y a juste cinq mois, au réveillon d’armes, le Président 
Denis SASSOU-N’GUESSO avait annoncé le recrutement 
dans les forces armées congolaises, la police et la 
gendarmerie nationales. 

Désormais, c’est chose faite. Comme je le dis souvent 
Honorables députés, le Président Denis SASSOU-
N’GUESSO dit ce qu’il fait et fait ce qu’il dit. 

En effet, le processus de recrutement est lancé, au 
grand plaisir des milliers des jeunes, filles et garçons 
qui se sont fortement mobilisés, fiers de servir la patrie 
sous le drapeau. 
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Ayant évoqué ces faits d’espoir et d’espérance, je 
déclare ouverts les travaux de la troisième session 
ordinaire administrative de la quinzième législature de 
l’Assemblée nationale. 

Vive l’Assemblée nationale ! 

Vive la République unie, fraternelle et solidaire ! 

Vive le Congo Eternel ! 

Je vous remercie. 

HYMNE NATIONAL 


